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wkqmd; úYaf,aIKh 

 

uQ,H wkqmd; .Kkh lrñka .sKqïlrK m%ldY 

úYaf,aIKh lsÍfï Ys,am l%uh wkqmd; úYaf,aIKh 

f,i y÷kajhs' jHdmdrhl l%shdldß;ajh yd uQ,H 

;;a;ajh f;areï .ekSu i|yd uQ,H wkqmd; 

m%fhdackj;a fõ' wkqmd; úYaf,aIKh i|yd fhdod 

.kq ,nkafka uQ,H m%ldYj, wvx.= f;dr;=re h' 

fuys § my; uQ,H m%ldY Wmfhda.S lr .kS' 

 

 

wkqmd; úYaf,aIKh i|yd fhdod .kq ,nk 

uQ,H m%ldY 
 

 wdodhï m%ldYh ^,dN,dN .sKqu& 

 uQ,H ;;a;aj m%ldYh 

 uqo,a m%jdy m%ldYh 

 

 

 



 

uQ,H wkqmd; j¾.SlrKh  

 

 øjYS,;d wkqmd;     - (Liquidity Ratios) 

 ,dNodhs;aj wkqmd;  - (Profitability Ratios) 

 l%shdldÍ wkqmd;      - (Activity Ratios) 

 uQ,H ia:djr;aj wkqmd;$ f;da,k wkqmd; - 

(Leverage Ratios) 

 

 

 my; ±lafjkafka iS$i kfjdaoHd iud.fï 2017' 12' 

31 Èfkka wjika j¾Ih i|yd ms<sfh< l< wdodhï 

m%ldYh yd tÈkg uQ,H ;;a;aj m%ldYh 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

iS$i kfjdaoHd iud.u 

2016'12'31 osfkka wjika j¾Ih i|yd wdodhï 

m%ldYh 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

úl=Kqï                                                            500 000 

wdrïNl f;d.h                                  20 000 

.ekqï                                             310 000 

f.k tafï l=,S                                     10 000 

 

                                                    340 000 

wjika f;d.h                                   ^40 000& 

úl=Kqï msßjeh                                                 ^300 000& 
 

o< ,dNh                                                         200 000 

fjk;a wdodhï                                                    20 000 
 

uq¿ wdodhu                                                      220 000 

 

mßmd,k úhoï                                   20 000 

fnod yeÍfï úhoï                               32 000 

fjk;a úhoï                                       8 000 

uQ,H úhoï                                        15 000       ^75 000& 
 

nÿ fmr Y=oaO ,dNh                                             145 000 

wdodhï nÿ                                                      ^45 000& 

 

nÿ miq Y=oaO ,dNh                                              100 000 

 

    re'              re' 

 



 

iS$i kfjdaoHd iud.u 

2017'12'31 oskg uQ,H ;;a;aj m%ldYh 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

msrsjeh          iuqÉÑ;      OdrK w.h 
                    laIh 
   re'               re'               re'

cx.u fkdjk j;alï 

    f.dvke.s,s                               300 000        100 000        200 000 

    hka;% yd msßh;                          250 000         50 000        200 000 

                                                550 000        150 000         400 000 

    lS¾;s kduh                                                                  50 000 

cx.u j;alï 

    f;d.h                                                      40 000 

    Kh.e;sfhda                                                 20 000 

    l,ska f.jQ úhoï                                          10 000 

    uqo,a fYaIh                                                 30 000        100 000 

          uq¿ j;alï                                                           550 000 

fldgia m%d.aOkh 

    idudkH fldgia m%ldYs; m%d.aOkh                      150 000 

    jrKSh fldgia m%ldYs;                                  120 000        270 000 

ixÑ; 

    b$f. ,dNd,dN fYaIh                                                    150 000 

cx.u fkdjk j.lSï 

    nexl= Kh                                                   30 000 

    8] Khlr                                                  50 000         80 000 

cx.u j.lSï 

    Khysñfhda                                                  20 000 

    f.úh hq;= fmd<S                                            10 000 

    WmÑ; úhoï                                                4 000 

    f.úh hq;= nÿ                                              16 000          50 000 

    ysñlï yd j.lSï                                                         550 000 



 

uQ,H  wkqmd;  my;  ±lafjk  wdldrhg 

j¾.  l<  yels h 

 

 øjYS,;d wkqmd;     - Liquidity Ratio 

 ,dNodhs;aj wkqmd;  - Profitability Ratio 

 l%shdldÍ wkqmd;  - Activity Ratio 

 f;da,k wkqmd;   - Lverage Ratio/Gearing Ratio 

 

 

øjYS,;d wkqmd; (Liquidity Ratio) 

 

flá ld,Sk uQ,H ne£ïj,g $ j.lSïj,g uqyqK 

§ug we;s yelshdj fmkakqï lrk wkqmd; øjYS,;d 

wkqmd; fõ' tfuka u jHdmdrhl flá ld,Sk 

kqnqkaj;a nj y÷kd .ekSug fuu wkqmd; Ndú; 

flf¾' 

 

 

 

 

 



 

øjYS,;d wkqmd;  

 

 cx.u wkqmd;h - Current Ratio 

 laIKsl wkqmd;h - Quick Ratio 

 

cx.u wkqmd;h (Current Ratio) 
 

cx.u j;alï yd cx.u j.lSï w;r iïnkaO;d 

fmkakqï lrk wkqmd;h cx.u wkqmd;h hs' 

cx.u wkqmd;h   

 

 

 

 

 

 

 

kfjdaod iud.fï cx.u wkqmd;h  =   

 

 

 

 

                       cx.u j;alï 
cx.u wkqmd;h =   
                       cx.u j.lSï 

    100,000 

    50,000 

=      2  

 
= 



 

 

 cx.u j.lSïj,ska fo.=Khla cx.u j;alï 

mej;Su ke;fyd;a cx.u wkqmd;h folla f,i 

mej;Su fhda.H nj idudkHfhka ms<s.efka' tfy;a 

wdh;kfha iajNdjh wkqj fuh fjkia fõ' 

 

 

laIKsl  wkqmd;h  (Quick Ratio) 
 

cx.u j.lSï yd øjYS, j;alï w;r we;s 

iïnkaO;dj fmkakqï lrk wkqmd;h laIKsl 

wkqmd;hhs' cx.u j;alï b;d wvq øjYS,;djhla 

we;s j;alï fï wkqmd;h .Kkfha§ bj;a flf¾' 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                           øjYS, j;alï 

   laIKsl wkqmd;h =   
                          cx.u j.lSï 



 

 

 

 

 

 

 

 

kfjdaod iud.fï  

laIKsl wkqmd;h 

 

 

 

 

 

 

 cx.u j.lSï yd iudk m%udKhla øjYS, j;alï 

mej;Su fyj;a laIKsl wkqmd;fha 01la j mej;Su 

fhda.H nj idudkHfhka ms<s.efka' 

 

 

 

 

 

                            
øjYS,        cx.u        wjidk      l,ska f.jQ               
j;alï       j;alï        f;d.h          úhoï 
                           

=  
_ 

+ ( 

 

) 

 

=  
       100,000        (40,000 + 10,000)   

                         50,000 

       50,000 

=  

       50,000 

 

=     1  

 

_ 



 

,dNodhs;aj wkqmd; 

 

j;alï" fldgia wdfhdackh yd úl=Kqï u; jHdmdrh 

Wmhk ,dNh fldmuK o hkak fmkakqï lrk 

wkqmd; ,dNodhs;aj wkqmd; fõ' 

 

,dNodhs;aj wkqmd; lSmhla my; ±lafõ' 

 

 o< ,dN wkqmd;h  - Gross Profit Ratio 

 Y=oaO ,dN wkqmd;h  - Net Profit Ratio 

 wdfhdack u; m%;s,dN wkqmd;h - Return on 

Investment 

 ysñlï u; m%;s,dN wkqmd;h  - Return on 

Equity 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

o< ,dN wkqmd;h 

 

úl=Kqïj,g wkqj o< ,dNfha m%udKh" m%;sY;hla 

f,i fuu wkqmd;fhka fmkajhs' 

 

 

 

 

 

 

kfjdaod iud.fï          200 000 

laIKsl wkqmd;h             500 000 

  

 

 

 fuh m%;sY;hla f,i bÈßm;a lrk w;r .Kkh 

lsÍfuka ,efnk ms<s;=r jeä jk ;rug 

jHdmdrhg ys;lr hs' fuu.ska jHdmdrfha ñ, 

m%;sm;a;s fmkakqï flf¾' 

 

 

 

 

                            o< ,dNh 

   laIKsl wkqmd;h =   
                             úl=Kqï 

x  100 

 

=  x  100 

 

=   40%  

 



 

Y=oaO  ,dN  wkqmd;h 

 

jHdmdrfha Y=oaO ,dNh" úl=Kqïj," m%;sY;hla f,i 

fuu wkqmd;fhka fmkakqï lrhs' Y=oaO ,dNh f,i 

ie,ls,a,g .kq ,nkafka nÿ fmr Y=oaO ,dNh hs' 

 

 

 

 

 

 

fufyhqï lghq;=j, ld¾hlaIu;dj uekSu i|yd 

Y=oaO ,dN wkqmd;h fhdod .efka' 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                 nÿ fmr Y=oaO ,dNh 
   Y=oaO ,dN wkqmd;h  =   
                                         úl=Kqï 



 

wdfhdackh u; m%;s,dN wkqmd;h 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

kfjdaod iud.fï         100 000 +15000 

wdfhdackh u;                550 000 

m%;s,dN wkqmd;h         

                          

  

 

 

 

 

 

 

 

  nÿ miq Y=oaO  +   fmd<sh 
  ,dNh   
                                          

                           
wdfhdackh u;  

m%;s,dN wkqmd;h         

                                          

  fh¥ m%d.aOkh $uq¿ j;alu                                          
= X 100 

=  x  100 

 

=   20.9 %  

 



 

ysñlï  u;  m%;s,dN  wkqmd;slh $ 

whs;slrejkaf.a  wkqmd;h  (Return on 

Equity) 

 

 

  

  

 

 

 

 

kfjdaod iud.fï           

ysñlï u; m%;s,dN        

wkqmd;slh 

     

 

 

 

 

 

 

 

     100,000 – 0 

150,000 + 150,000 

 

  nÿ miq Y=oaO  _    jrKsh  
  ,dNh              ,dNh 
  

  ysñlï m%d.aOkh 

 

X 100 =  

ysñlï u;                          

m%;s,dN 

wkqmd;slh 

                                         

=   x  100 

 

=   33.3 %  

 



 

l%shdldÍ wkqmd; $ fufyhqï ld¾hlaIu;d 

wkqmd; 

 

j;alïj, wdfhdackh yd tajdhska cks; lrk bmhSï 

w;r we;s iïnkaO;dj fmkajk wkqmd; l%shdldÍ 

wkqmd; fõ'  

 

l%shdldÍ wkqmd; lSmhla my; ±lafõ' 

 

 f;d. msßjegqï wkqmd;    - Inventory Turnover                      

Ratio 

 Kh.e;s msßjegqï wkqmd; - Debtors Turnover  

Ratio 

 uq¿ j;alï msßjegqï wkqmd; - Total Assets  

Turnover Ratio 

 

 

 

 

 

  nÿ miq Y=oaO  _    jrKsh  
  ,dNh              ,dNh 
  

  ysñlï m%d.aOkh 

 

=  

ysñlï u;                          

m%;s,dN 

wkqmd;slh 

                                         



 

f;d. msßjegqï wkqmd;h 

 

f;d.h" úl=Kqï njg m;aùfï YS>%;dj m%udKd;aul 

j ±lafjk wkqmd;h f;d. msßjegqï wkqmd;hhs' 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  úl=KQ NdKavj, msßjeh 

  
  idudkH f;d.h 

 

=  

f;d. 

msßjegqï 

wkqmd;h 

idudkH 

f;d.h =  

wdrïNl       wjidk 

f;d.h         f;d.h 

                                          

  2 

+ 



 

Kh.e;s msßjegqï wkqmd;h 

 

jHdmdrh fld;rï ld¾hlaIu f,i 

Kh.e;shkaf.ka uqo,a tl;= lrkafka o hkak fuu 

wkqmd;fhka fmkakqï flf¾' 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kh.e;s msßjegqï  

wkqmd;h 
=  

Khg úl=Kqï                                          

idudkH Kh.e;sfhda 

 

=  

wdrïNl  

Kh.e;sfhda idudkH  

Kh.e;sfhda 

 

wjidk 

Kh.e;sfhda 

 

  2 

+ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

uq¿  j;alï  msßjegqï  wkqmd;h 

 

jHdmdrfha uq¿ j;alï yd úl=Kqï w;r we;s 

iïnkaO;dj fmkakqï flfrk wkqmd;h uq¿ j;alï 

msßjegqï wkqmd;h hs' tkï jHdmdrh i;= uq¿ 

j;alï fldf;la ÿrg ld¾hlaIu j fhdod f.k 

;sfí o hkak fuhska fmkajhs' 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kh.e;s msßjegqï  

wkqmd;h 
=  

200,000                                          

20,000 

 
=         10   

 

kfjdaod iud.fï uq¿j;alï 

msßjegqï wkqmd;slh 

 

=  
500,000                                          

550,000 

 
=         0.9   

 



 

f;da,k wkqmd; $ uQ,H ia:djr;aj wkqmd; 

 

wdh;kfha whs;slrejkaf.a m%d.aOkh yd Kh 

m%d.aOkh w;r we;s iïnkaO;dj fmkakqï lrk 

wkqmd; f;da,k wkqmd; fõ' 

 

f;da,k wkqmd; lSmhla my; ±lafõ' 
 

 Kh wkqmd;h  - (Debt Ratio) 
 

 Kh ysñldß;aj wkqmd;h $ Kh ialkaO 

wkqmd;h       - (Debt - Equity Ratio) 
 

 fmd<S wdjrK wkqmd;h - (Interest Coverage 

Ratio) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Kh wkqmd;h 

 

wdh;kfha uq¿ m%d.aOkfhka fldmuK m%udKhla 

Kh m%d.aOkh iukaú; fõ o hkak fuu 

wkqmd;fhka fmkakqï flf¾' 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kh wkqmd;h =  

iaÓr fmd<shla f.jk  

m%d.aOkh 

 
uq¿ m%d.aOkh 

 

 x  100 

 

kfjdaod  

iud.fï Kh 

m%d.aOkh 

=  

120,000  +  30,000  +  50,000 

500,000 

 

 x  100 

 

 =    40%   

 



 

Kh ysñldß;aj wkqmd;h 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kh ysñldß;aj 

wkqmd;h =  

iaÒr fmd<shla f.jk 

m%d.aOkh 

ysñlï m%d.aOkh 

 

ysñlï m%d.aOkh =  

idudkH fldgia 

m%d.aOkh  

 

+ ixÑ; 

 

iaÒr fmd<shla 

f.jk  

m%d.aOkh 

 

=  
jrKSh fldgia 

m%d.aOkh 
Khlr 

È.= ld,Sk  

Kh 
+ + 



 

  

 

 

 

 

 

  

fmd<S wdjrK wkqmd;h 

 

jHdmdrfha bmehqïj,ska fmd<sh lS jdrhla f.úh 

yels o hkak fuu wkqmd;fhka fmkakqï flf¾' 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

kfjdaod  

Kh ysñldß;aj 

wkqmd;h 

 

=  

200,000 

300,000 

 =      0.6   

 

fmd<S wdjrK 

wkqmd;h =  

fmd<S yd nÿj,g fmr ,dNh 

fmd<sh 

 

kfjdaod iud.fï  

fmd<S wdjrK 

wkqmd;h 

=  

160,000 

15,000 

 =       10.6   

 



 

2017.03.31 Èfkka wjika j¾Ih i|yd iud.ï 

foll wdodhï m%ldY folls' 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

re'                re' 

 

úl=Kqï                                  300 000                    500 000 

úl=Kqï msßjeh                        (200 000)                  (300 000) 

o< ,dNh                                100 000                   200 000 

fjk;a wdodhï                           15 000                      20 000 

                                           115 000                    220 000 

fnodyeÍfï úhoï                     (13 000)                    (15 000) 

mßmd,k úhoï                         (16 000)                   (18 000) 

fjk;a úhoï                            (10 000)                   (20 000) 

uQ,H úhoï                               (6 000)                    (17 000) 

nÿ fmr ,dNh                           75 000                    150 000 

nÿ                                        (20 000)                   (30 000) 

ld,ÉfÊofha ,dNh                      55 000                    120 000 

 

w;amsg úl=Kqï                              40%                       50% 

jd¾Isl laIh re'                          9 000                      10 000 

wdrïNl f;d.h                        20 000                       30 000 

wjidk f;d.h                          30 000                       40 000 

 

     úÿr                wúÿr 

    iud.u            iud.u   



 

2017'03'31 uq,H ;;a;aj m%ldYhmy; ±lafjkafka 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     úÿr                wúÿr 

   iud.u   re'       iud.u  re' 

cx.u fkdjk j;alï 

  foam< msßh; yd WmlrK                  270 000                    30 000 

   r: jdyk                                50 000                  100 000 

 

cx.u j;alï 

  f;d.h                                    30 000                   40 000 

  Kh.e;sfhda                              20 000                    25 000 

  l,ska f.jqï                              10 000                   15 000 

  uqo,a ;ekam;=                                         20 000                    30 000 

                                                                400 000                  510 000 

 

m%d.aOkh yd ;ekam;= 

  idudkH fldgia m%d.aOkh             140 000                  200 000 

  jrKSh fldgia m%d.aOkh              100 000                  150 000 

  r|jd.;a bmehqu                        60 000                     70 000 

  fmdÿ ixÑ;h                               --                        20 000 

 

cx.u fkdjk j.lSï 

  nexl= Kh                                20 000                    30 000 

  8] Khlr                               40 000                         -- 

 

cx.u j.lSï 

  Khysñfhda                               17 000                    20 000 

  WmÑ; úhoï                            10 000                      5 000 

  f.úh hq;= nÿ                           13 000                    15 000 

                                                                400 000                  510 000 



 

iSudiys; <ysre iud.fï 2016'06'30 Èfkka wjika 

j¾Ih i|yd idrdxY.; wdodhï m%ldYh la yd 

uq,H ;;a;aj m%ldYfha f;dr;=re lSmhls' 

 

 

 

 úl=Kqïj,ska 80]la w;amsg úl=Kqï fõ' 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

úl=Kqï                                                           640 000 

úl=Kqï msßjeh 

wdrïNl f;d.h                            60 000 

.ekqï                                       340 000 

wjidk f;d.h                             ^80 000&          ^320 000& 

o< ,dNh                                                        320 000 

fnod yeÍfï úhoï                         60 000 

mßmd,k úhoï                              34 000 

uQ,H yd fjk;a                              25 000 

wfkl=;a úhoï                               11 000           ^130 000& 

nÿ fmr ,dNh                                                  190 000 

 

wvq l< nÿ                                                       ^70 000& 

nÿ miq Y=oaO ,dNh                                             120 000 

wdodhï m%ldYh 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

uq,H ;;a;aj m%ldYh 

cx.u fkdjk j;alï                                           800 000 

wdfhdack                                                           50 000 

cx.u j;alï 

Kh.e;sfhda                                20 000 

f;d.h                                      80 000 

bÈßhg f.ùï                              10 000 

uqo,a                                         40 000               150 000 

                                                                   1 000 000 

id' fld' m%d.aOkh                        560 000 

jrKSh fldgia m%d.aOkh                 220 000 

,dNd,dN .sKqï fYaIh                   120 000               900 000 

10] nexl= Kh                                                     50 000 

cx.u j.lSï 

Kh ysñfhda                                 45 000 

WmÑ; úhoï                                5 000                50 000 

                                                                  1 000 000 



 

1' my; i|yka wkqmd; .Kkh lr fmkajkak' 
 

 cx.u wkqmd;h yd laIKsl wkqmd;h 

 o< ,dN wkqmd;h yd Y=oaO ,dN wkqmd;h 

 f;d. msßjegqï wkqmd;h yd uq¿ j;alï 

msßjegqï wkqmd;h 

 Kh wkqmd;h yd Kh ysñldß;aj wkqmd;h 

 

 

2' Tn .Kkh l< tla tla wkqmd; weiqfrka 
 

 wdh;kfha øjYS,;d wkqmd;h 

 ,dNodhs;aj 

 meje;au 

 wdÈh ms<sn| j ú.%yhl fhfokak' 

 uQ,H wkqmd; úYaf,aIKfha jeo.;alu yd 

iSudjka olajkak 

 

 

 

 

 

 



 

 


